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Exercice 1 (5 points)
Un quincaillier achéte des ampoules a trois fournisseurs dans les proportions suivantes :
20 % au premier fournisseur, 50 % au deuxiéme fournisseur et 30 % au troisieme fournisseur.
Le premier fournisseur fabrique 97 % d'ampoules sans défaut, le deuxiéme fournisseur
fabrique 98 % d'ampoules sans défaut, le troisiéme fournisseur fabrique 95 % d'ampoules
sans défaut.
1) On choisit une ampoule au hasard dans le stock.
Onnote: D [l'événement « l'ampoule est défectueuse »

F1 I'événement « I'ampoule provient du premier fournisseur »

F, I'événement « lI'ampoule provient du deuxieme fournisseur »

Fs I'événement « lI'ampoule provient du troisieme fournisseur »
a) Représenter ces données par un arbre de probabilite.
b) Montrer que p(D) = 0,031
c) Sachant que lI'ampoule choisie est défectueuse, quelle est la probabilité qu'elle provienne du
premier fournisseur ?
2) On monte 12 ampoules sur un lustre. Calculer la probabilité R qu'une ampoule au plus
soit défectueuse.
3) La durée de vie en heures d'une ampoule, notée T, suit une loi exponentielle de parameétre :
A=210""°.
a) Quelle est la probabilité P; qu'une ampoule dure plus de 25000 heures ?
b) Quelle est la probabilité P, qu'une ampoule dure plus de 50000 heures ?
c) Quelle est la probabilité P3; qu'une ampoule dure plus de 50000 heures, sachant qu'elle a
déja duré 25000 heures ?
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Exercice 2 (5 points)
Une entreprise de services d'une ville cherche & modéliser la consommation des ménages sur
les derniéres années. La consommation est exprimée en milliers de dinars.

Année 2011 2012 2013 2014 2015
Rang de l'année x; 1 2 3 4 5
Consommation en milliers de dinars vy; 28,5 35 52 70,5 100,5

1) Représenter le nuage de points M; ( X;, yi ) dans un repére orthogonal du plan ( On prendra
1 cm comme unité en abscisses et 1 cm pour 10 000 dinars en ordonnées).
2) Déterminer les coordonnées du point moyen G de ce nuage et le placer dans le repére

précédent.
3) On réalise un ajustement affine de ce nuage par la droite D d'équationy =12,5x + b
qui passe par le point G.
a) Déterminer la valeur de b.
b) Tracer la droite D dans le repére précédent.
4) Determiner, a l'aide de I'ajustement précédent, la consommation estimée des ménages de
cette ville en 2016.
5) En réalité, un relevé récent a permis de constater qu'en 2016 la consommation réelle des
ménages de cette ville était de ys =140 000 DT.
Déterminer, en pourcentage, I'erreur commise par I'estimation précédente par rapport a la
valeur exacte (on donnera un résultat a I'aide d'un nombre entier en effectuant un arrondi).
6) Un nouvel ajustement de type exponentiel semble alors plus adapte.
a) Recopier et compléter le tableau suivant sachant que z = Iny. Les résultats seront
arrondis au centiéme.
X 1 2 3 4 5 6
zi=Iny; 3,35 4,94
b) Déterminer I'équation réduite de la droite de régression de z en x obtenue par la méthode
des moindres carrés a l'aide de la calculatrice (on donnera les arrondis des coefficients a 1072)
c) En déduire que y = 19,49 ¢ %34*
d) Estimer alors, a I'aide de ce nouvel ajustement, la consommation des ménages de cette ville
en 2017 a 100 dinars pres.

Exercice 3 (4 points)

Soit f la fonction définie sur R™ par: f(x) = % (x+ %)
1) a) Vérifier que f(v/2 ) =+/2 et dresser le tableau de variation de f.
b) Montrer que pour tout x de [v2, %] ,ona 0 < f'(x) < %
2) On consideére la suite (U,) définie par: { Uo :g
Un+1 = f (Un)
a) Calculer U; et U, (donner les résultats sous forme de fractions irréductibles, puis sous
forme décimales arrondies & 10 ~% pres).
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b) Démontrer, par récurrence, que pour toutn € N,ona: vV2 < Upg < Uy < 2
¢) En déduire que pourtoutn € N, |Upy — V2 | < §| Un =2 |

N

1 n
d) Montrer par récurrence que pour toutn € IN, | U, — V2 | < ( —)

2
e) En déduire lim U, .
N— 400

Exercice 4 (6 points)

Soit f la fonction définie sur IR par f(x) =1 +¢e* —xe*.

On note (€) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0,7,7).

1) a) Déterminer  lim f(x) , lim f(x) et lim Kﬁ.
X—> —00 X—> +00 X X

—> +00

Interpréter géométriquement les résultats obtenus.

b) Montrer que pour tout réel x e R, f'(x) = —xe*.
c) Dresser le tableau de variation de f
2) a) Justifier que la restriction g de fa [0,+oo[ réalise une bijection de [0,+o[ sur ]-«,2]
b) Montrer que I'équation f(x) = 0 admet dans IR une solution unique o .
c) Vérifierque 1< a <15
3) a) Etudier la position relative de la courbe (€) et la droite A d'équation y =X
b) Tracer (€) et A
4) a) Vérifier que la fonction F définie sur IR par F(x) = x + (2 — x) €* est une primitive de f sur IR
b) Calculer l'aire .4 de la partie du plan limitée par la courbe (€¢) , la droite A et les droites
d'équations x=0etx = 1.

¢) En déduire que flz g lx)dx =e-2

Au revoir et a [année universitaire 2018/2019
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